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A debreceni MÉP. gyűlés.
A debreceni és hajduvárme- 

gyei MÉP. nagy választmánya 
hatalmas méretű választmányi 
ülést tartott május 23-án délelőtt 
Debrecenben, a Bika szálló dísz­
termében, melyen Debrecen sz. kir. 
város és Hajduvármegye kor­
mánytámogató alakulatai teljes 
mértékben képviselve voltak és 
azt szinültig megtöltötték. A külön­
vonat, mely dr. Lukács Béla orszá­
gos MÉP. elnököt, tárcanélküli 
m. kir. minisztert, dr. Tasnádi 
Nagy András képviselőházi elnö­
köt, Hajdúszoboszló országgyű­
lési képviselőjét, továbbá a velők 
jött politikusokat hozta, d. e. 10 
órakor érkezett a debreceni nagy­
állomásra. Ott Lukács Béla minisz­
tert, Tasnádi Nagy András kép­
viselőházi elnököt s a vendége­
ket Szilassy László íőispán fogadta 
és üdvözölte tőle megszokott kere 
setlen szavakkal. 11 órakor vette 
kezdetét a Bikában rendezett nagy- 
választmányi ülés, melyen a ven­
dégek között megjelent báró Vay 
László felsőházi tag és Rásó Ist­
ván alispán is. A nagyválaszt- 
mányi ülést Szilassy László főis­
pán nyitotta meg Örömmel jelen­
tette, hogy Debrecen város és 
Hajduvármegye lakosságának 
magatartása eddig minden tekin­
tetben méltónak bizonyult a mai 
súlyos idők rendkívüli áldozatai­
nak megértésére és elviselésére. 
Itt mindenki tudatában van annak, 
hogy ez a háború a mi létünkért 
folyik. Ez a nép mindenkor hazá­
jáért mindenét, ha kellett, életét 
is feláldozta és hiszi, hogy ezután 
is, hogy bármit hozzon ránk a 
sors, e két törvényhatóság lakos­
sága helyét példamutatóan meg 
fogja állani. A nagy tetszéssel 
fogadott nagyhatású beszéd befe­
jezése után felkérte Nagybákay 
Antal debreceni orsz. gyűl. kép­
viselőt, hogy felszólalását tartsa 
meg.

Nagybákay Antal képviselő 
nagyhatású beszédében a háború 
által megkövetelt fokozott köteles- 
ségteljesitésről mondott lelkes, tar­
talmas szavakat azzal a megálla­
pítással, hogy ha mi hős hon- 
védeink a végtelen orosz harci- 
mezökön a vörös rém, a bolseviz- 
mus elleni gigászi harcokban vérez- 
nek Európáért, akkor- békés ott­
honunkért, szeretett hazánkért, jele­
nünkért, jövőnkért idehaza is min­
den jó magyar embernek kettő­
zött munkát kell teljesíteni és min­
den erkölcsi, szellemi erejét igénybe 
kell venni. A küzdelemben min­
den rendelkezésre álló erőnkkel 
részt keli vennünk. Kérte a minisz­
tert, hogy a debreceni gazda­
sági akadémiát gazdasági főisko­
lává kell szervezni. Majd figyel­
meztette a hallgatóságot a felelőt­
len „jól értesültekre" és arra, hogy 
a fantázia röppentyűi által forga­
lomba hozott valótlan híresztelé­

seket a füle mellett eressze tovább. 
Erre jó példát szolgáltat Debre­
cen, ahol a különböző híresztelé­
sek tápot nem nyernek, s ahol a 
lakosság sorai között a felekezeti 
békesség fegyelmezetten uralko­
dik. Megemlékezett még a zug­
forgalom letöréséről és a szociális 
problémák megoldásáról.

A tetszéssel és tapsokkal foga­
dott nagyhatású beszéd után 
Szilassy főispán dr. Tasnádi Nagy 
András képviselőházi elnököt 
kérte fel felszólalásának megtartá­
sára. Hosszantartó lelkes éljenzéssel 
és dörgő tapssal fogadta a kiváló 
államférfit a közönség. Beszéde 
közben gyakran hangzott fel 
viharos taps, mely az elragadta­
tott tetszés során harsant fel. 
Tasnádi Nagy András elsősorban 
megemlítette, hogy a Tiszántúl 
gazdasági fejlődése, mezőgazda­
sága, állattenyésztése, helyes köz­
lekedési megszervezése háttérbe 
lettek szorítva sokszor idegen 
befolyások érvényesülésével. Ide­
jekorán felismertük ezt s Gömbös 
Gyula programmjának keresztül­
vitelével a Tiszántúl magyar 
lakosságának elhanyagoltságát 
már is nagyjában megszüntettük. 
Európa sorsával foglalkozva rámu­
tatott eddigi és ezután hozandó 
rendkívüli áldozatainkra. Csak 
erősen fegyelmezett kitűnő szel­
lemű, egyetértő, a közért rendü­
letlenül együtt működő lakosság 
tudja a nemzeti létet fenntartani 
s erejét érvényre juttatni. Nem a 
kávéházi asztalok mellett dől el a 
háború sorsa. Nézzük meg a 
német és finn népet, miként dol­
goznak kettőzött erővel nemzeteik 
jól felfogott érdekében, de nem 
politizálnak. Tiszteletadás a harco­
lóknak 1 Megvetjük azokat, akik 
kivonják magukat a harcból! .

Percekig zúgott a tapsorkán és 
a lelkes éljenzés az óriási hatású 
felszólalás után, majd Lukács Béla 
miniszter, országos MEP. elnök 
szólalt fel. Elsősorban is Kállay 
Miklós miniszterelnök szívből 
eredő üdvözletét tolmácsolta, majd 
elragadó menyi!atkozással szólott 
a győzelemről és a közönséget 
érintő nagy feladatok megoldásá­
ról, melyek kétségen kívül a 
német irányítás alatt álló erők 
egybevetésével valósíthatók meg. 
Beszélt a háborús vagyonszapo- 
rulatokról, melyeket erős adózta­
tás alá kell venni. Ebben az 
országban mindig a magyar volt 
az uralkodó faj, ezután sem lesz 
másképen. A zsidóság elégedet­
lenkedő részének azt üzeni, hogy 
szüntessék kihívó viselkedésüket, 
mert szigorúbb intézkedéseket lesz 
kénytelen a kormány velők szem­
ben alkalmazni. Hatalmas taps 
és óriási éljenzés után Szilassy 
főispán berekesztette a nagysikerű 
nagy választmányi ülést, mely a 
Szózat eléneklésével ért véget.

Termények és ter­
mékek forgalmá­
nak szabályozása.

A hivatalos lap május 26 íki 
száma a kormány rendeletét 
közölte a beszolgáltatást kötelesség 
teljesítésébe beszámítható termé­
nyek és termékek forgalmának 
szabályozásáról.

A rendelet értelmében a beszol­
gáltatás! kötelesség teljesítésébe 
beszámítható mezőgazdasági ter­
ményeket és termékeket kereske­
delmi forgalombahozatal céljából 
csak az vásárolhat, akinek ilyen 
árukkal való kereskedésre ipar- 
jogosítványa és ezen felül a köz- 
eliatásügyi minisztertől, vagy az 
általa kijelölt hatóságtól az áruk 
vásárlására külön jogosítványa 
van. Nem kereskedelmi forgalom- 
bahozatal céljából elidegenített 
beszámítható árut a termelőt terhelő 
beszoígáltatási kötelesség teljesíté­
sébe csak akkor lehet beszámítani, 
ha azt olyan személy veszi át, akit 
a közellátásügyi miniszter, vagy 
az általa kijelölt hatóság a besza 
mitható átvételére feljogosít.

A közellátasügyi miniszter, vagy 
az általa kijelölt hatóság a vásár­
lásra feljogosítással egyidejűleg 
meghatározhatja a kereskedő sza­
mára a bevásárlási körzetet is, 
még pedig vagy az ország egész 
területére (országos kereskedő), 
vagy egy, vagy több közellátási 
felügyelőség területére (körzeti 
kereskedő). Az országos és a kör­
zeti kereskedő a beszámítható 
aruk megvásárlásával helyi keres­
kedőket bizhat meg ; ezeket a köz- 
ellátésügyi miniszter által kijelölt 
hatóságnak köteles bejelentem. Az 
országos és körzeti kereskedő a 
beszámítható árut a maga nevé­
ben vagy közvetlenül, vagy helyi 
kereskedő utján vásárolhatja. Helyi 
kereskedő a maga nevében, de 
csak az országos, vagy körzeti 
kereskedő részére vásárolhat. Az 
országos, a körzeti és a helyi keres­
kedő a megvásárolt beszámítható 
árukészletekkel csak a közeliátás- 
ügyi miniszter, vagy az általa meg­
bízott szerv által meghatározott 
korlátok között rendelkezhetik. Az 
országos és a körzeti kereskedő 
az árukészletekről a közellátasügyi 
miniszter, vagy az általa megjelölt 
szerv rendelkezései szerint köteles 
jelentést tenni és azokról elszá­
molni. A helyi kereskedő viszont 
köteles az általa megvásárolt kész­
letekről az őt megbízó országos 
vagy körzeti kereskedő részére 
kimutatást készíteni és elszámolni.

Azoknak a beszámítható áruk­
nak forgalmát és felhasználásét, 
amelyek fogyasztói forgalmának 
szabályozását a jogszabály más 
miniszter hatáskörébe nem utalja, 
a közellátásügyi miniszter rendelet­
tel szabályozhatja. A közellátásügyi 
miniszter az áruk forgalmáról és 
szabályozásáról kiadott rendeletéi­

nek végrehajtását, továbbá a keres­
kedők működését ellenőrizteti és 
az árukészleteket nyilvántartja.

A rendelet a továbbiakban intéz­
kedik az áruforgalmi központok 
felállításáról, amelyeket a közellátás 
zavartalanságának biztosítása cél­
jából bizonyos meghatározott fel­
adatok ellátására árunként, vagy 
árucsoportonként szerveznek. Ezek 
az áruforgalmi központok a köz- 
eliátésügyi miniszter megbízása 
alapján az ellenőrzési és nyilván­
tartási tennivalókon felül termelők­
től, vagy kereskedőktől beszámít­
ható árukat vásárolhatnak, feldol­
gozhatnak ésforgalombahozhstnak.

A központok a közellátási minisz­
ter irányítása és felügyelete alatt 
állanak, szervezetüket és működé­
sük részletes szabályait ugyancsak 
a közellátásügyi miniszter állapítja 
meg, mig a fenntartásukkal és 
működésükkel kapcsolatos költsé­
gek fedezését az országos és kör­
zeti kereskedők hozzájárulás for­
májában fizetik. A költséghozzá- 
járulés mérvét és fizetésének mód­
ját a közellátásügyi miniszter álla­
pítja meg. Az áruforgalmi közpon­
toknál működő személyek a bün­
tetőtörvények alkalmazasa szem­
pontjából a közhivatalokkal esnek 
egy tekintet alá.

Az országos, körzeti és helyi 
kereskedők a központok felhívására 
kötelesek a kivént adatokat beje­
lenteni, a felvilágosításokat meg­
adni, irataikat és üzleti könyveiket 
felmutatni s kötelesek az árufor­
galmi központok kiküldöttjének 
üzletük (raktáruk) és üzletvitelük 
megvizsgálását megengedni.
e=2SSS^=4 © Í=--^ESÖ33=-Í © S=sSX3r=4i

Több kölest
termeljünk.

Az idei gazdasági esztendő, 
sajnos, a szárazság jegyében 
kezdődött. Országos érdek ezért a 
szárazságot jól tűrő köles termesz­
tését mégnagyobb arányban fel­
karolni, a kiszáradt vizfenekeket 
s a hibás vetéseket vele pótolni 
és a kettős termesztésnél is korán 
lekerülő takarmányfélék után 
junius végéig elvetni. Most 
májusban van a legjobb vetési 
ideje. A köles nemcsak kenyér­
pótló és a rizskását helyettesitő, 
kedvelt élelmicikk. De juhhúson 
kásának, fordított kásának, a 
gyermekek részére tejbekásának 
különösen kedvelt étel. Sőt a rák 
gyógyítása és megelőzése terén is 
nagy magnézium tartalmával 
fogva döntő jelentőségű. A párisi 
lapok szerint a francia orvosi 
misszió Afrikában rák betegségtől 
mentes vidékeket fedezett fel, 
nemcsak a néger lakosság, hanem 
a fehérbőrű muzulmánok között 
is. Dalbét professzor megállapítása 
szerint a rák oka a magnézium 
hiánya az emberi szervezetben. 
Ezeknek a rákmentes népcsopor­
toknak egyedüli táplálékuk az 
esztendő legnagyobb részében az
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ott termő köles. Minden 100 
gramm kölesben kétharmad gramm 
magnéziumot talált a vegyvizs­
gálat. Szerinte a buzakenyér 
használatánál a nagyobb magné­
zium tartalmú köleslisztből sütött 
kenyér fogyasztására kell fokoza­
tosan áttérni Európában is.

Magyarországi tapasztalatok 
szerint a régi 3—400 éves juhász­
családokban, akik a kölest a fel­
sorolt ételek alakjában legnagyobb 
mértékben fogyasztják, nem szo­
kott a rákbetegség előfordulni. A 
honfoglaló hős magyaroknak is a 
legkedvesebb ételük volt a köles- 
kenyér es a köleskása.

Kiskunhalas környékén a török 
hódoltság idejében nagyarányban 
termesztették a piros kásakölest, 
mint főterményt, erről az ittjárt 
török krónikusok külön megemlé­
keztek. Az elmúlt háborúban 
Felső-Bácskában májusvégi vetés­
sel, sőt júniusban, korai aratásu 
rozsok után, vetve nyakig érő 
magasra megnőtt a köles, úgy­
hogy az orosz foglyok alig tudták 
learatni. Szeptember első hetében 
levágva, 9—10 mázsát adott 
holdanként. Az augusztusi nagy 
esők után meg is dőlt. A 
szürkemagu legedzettebb és leg­
többet termő, viszont a piroshaju 
adja a legfinomabb kását és leg­
hamarabb érik. A fehérmagu ^ a 
legkényesebb s inkább madárele- 
ségnek való. A baromfihizlalásnál 
a köles daráját, lefölözött tejben 
megfőzve adagolták a baromfi 
gyors kihizlalásahoz és kizsirosi- 
tásához. Kölessel kevert csalamá- 
dét is szoktak termeszteni a ritka 
san kelő csalamádé ki pótlására. 
Jótermő kölesesztendőkben, ami­
kor a nyári esőzés bő csapadékkal 
gyakrabban megjön, a békebeli 
esztendőkben a zab pótlására is 
használták a kölesdarát, mert leg­
jobban tudta pótolni a zabszemek­
nek ösztönző és serkentő hatását a 
lovak munkájánál.

A kölest apró magja miatt le kell 
hengerezni, homokos helyeken 
szélfuvás ellen törmelék dudvával 
begázoltatni, hogy szélverést ne 
kapjon. Aratásánál vigyázni kell: 
mihelyt bámulni vagy szürkülni 
kezdenek, tejesedő érésben kell 
levágatni és kellő kiszáradás után 
a cséplőgépbe hordatni. Asztagba- 
rakásánál rendkívül vigyázatot 
igényel, mert könnyen felmelege­
dik. Zöld félérett szalmaia siló­
zásra is alkalmas, megszáritva 
sima fogásu jó takarmányt ad, amit 
az állatok nagyon kedvelnek, 
golyváját is nagyon szeretik. Szá­
raz években 5—6 q körül, esős 
nyár után 9—10 q körül mozog 
a termése. A letakaritásnál, ha a 
magpörgést megakadályozzuk, 
beteljesedik a közmondás, hogy 
.fizet, mint a köles”.

Igyekezzék a gazdatársadalom a 
kellő vetőmagról s hozzávaló mag- 
csávákról, szerekről mielőbb 
gondoskodni és vele minden tal­
palatnyi kimaradó területet be­
vetni. A rák betegség elleni 
megelőző hatása a mostani felfe­
dezések alapján forradalmat fog 
jelenteni az emberi táplálkozásban 
és ezt az eddig elhanyagolt 
emberi táplálékot a legelső 
vonalba fogja állítani. A közellá­
tás kiegyensúlyozására, a köz­
egészség megvédésére, a rizsbe­
hozatal helyettesítésére termesz- 
szünk minél több kásakölest a 
magyar szántóföldeken.

A Csatornakertben
1700 négyszögöl szőlőföld apróbb 
parcellákban is eladó, a Bánom- 
kertben 350 négyszögöl szőlőföld 
szintén eladó. Érdeklődni lehet: 
Somogyi András tulajdonossal, 
Körner Béla-utca 108. sz. alatt.

Mit kell tudni 
a nyaralásról?

Annak, aki junius 1. és szep­
tember 30. között állandó lakó­
helyéről nyaralás, gyógyulás 
vagy üdülés céljából három na­
pot meghaladó időre máshova 
utazik, élelmiszerjegyeit nem kell 
visszaszolgáltatni, hanem azokat a 
nyaralóhelyre magával kell vinni. 
Az élelmiszerjegyek — az alább 
ismertetett szabályok szerint — a 
nyaralóhelyen is beválthatók.

A nyaralónak állandó lakóhe­
lyén „Közellátási igazolványt" kell 
kérnie és ezt a nyaralóhelyre 
magával kell vinni. A nyaraló­
helyen a közellátási igazolványra 
rávezetik a megérkezés napját, a 
nyaralás befejezésekor pedig az 
eltávozás napját és az élelmiszer­
jegyek fejlécét, valamint a nyara­
lás időtartamára szóló szelvényeit 
felülbélyegzik. Az így felülbélyeg­
zett élelmiszerjegyeket a nyaraló­
helyen is be lehet váltani.

A felülbélyegzett élelmiszer­
jegyekre az a fejadag jár, ami a 
nyaralóhelyen általában érvényes, 
függetlenül attól, hogy a jegy 
eredetileg milyen fejadagra szól.

A cukorra, lisztre és kenyérre 
az ország egész területén jegy­
rendszer ven.

A zsirjegyrendszer csak Buda­
pesten és környékén, továbbá 
Debrecenben van állandóan be­
vezetve. Junius 1. és szeptember 
30. között azonban gyógyhelye­
ken, üdülőhelyeken es azokon a 
nyaralóhelyeken, ahol 1941 ben 
legalább 200 személy tartózkodott 
nyaralás vagy üdülés céljából, a 
törvényhatóság első tisztviselője 
köteles a zsirjegyrendszert beve­
zetni. A zsiríejadag Budapesten 
és környékén heti 15 dkg. zsir 
vagy 18 dkg. háj és bőrnélküli 
zsirszatonna, vagy 20 dkg. bőrös 
zsirszalonna, Debrecenben heti ló 
dkg. zsír vagy 18 dkg. háj és 
bőrnélküli zsirszalonna, vagy 20 
dkg. bőrös zsirszalonna, azokon a 
helyeken pedig, ahol az alispán 
a nyaralás idejére a zsirjegyrend­
szert bevezeti, heti 12 dkg. zsir, 
vagy 14 dkg. háj és bőrnélküli 
zsirszalonna, vagy 15 dkg. bőrös 
zsirszalonna.

A vendéglátó üzemekben cukor­
jegy sehol nem kell, finomliszt­
váltójegy (tésztajegy) és kenyér­
váltójegy az ország egész területén 
mindenütt kell. Zsirváltójegy azo­
kon a helyeken kell, ahol zsirjegy­
rendszer van.

Aki vidékről nem Budapestre 
vagy környékére, hanem az ország 
más vidékére utazik nyaralni, 
ugyanúgy kell, hogy eljárjon, 
amint azt fentebb, a Budapestről 
nyaralni utazóknál elmondottuk. 
Tehát közellátási igazolványt kell 
kérnie, az élelmiszerjegyeket magá­
val kell vinni és a nyaralás helyén 
felülbélyegeztetni. Cukorjegy 
helyett a 6 hétre egyszerre kivál­
tott cukrot viheti magával. A lakó­
helyén kiadott váltójegyek a 
nyaralóhelyen is érvényesek s 
azokat felülbélyegeztetni sem kell. 
A kenyérváltójegyre üzletekben 
és pékeknél is vásárolhat kenyeret, 
a fínomlisztváltójegy és a zsirvál­
tójegy azonban csak vendéglők­
ben érvényes.

Major-utca 7. hzáámz
eladó. Érdeklődni lehet: Szebeny 

István fakereskedőnél,
V., Kölcsey-utca 10.

Eladó a Vénkertben 998 
négyszögöl szőlőföld 

és Angyalházán 3 hold 512 négy­
szögöl szántóföld. Érdeklődni : 
Erdős Andor, Luther-u. 20.

A Hangya 
évi közgyűlése,

F. hó 23-án d. e. 11 órakor 
tartotta a hajduszoboszlói fogy. és 
ért. szövetkezet az 1942. évi 

' szokásos rendes közgyűlését a 
Hangya vendéglő nagytermében ; 
a tagok és érdeklődők szép 
számban voltak jelen.

Nagy Géza elnök ismertette a 
szövetkezet 1942. évi működését, 
amely a lehető legszebb ered­
ményt mutatja. Ugyanis a 
szövetkezet 1942. évi összes 
forgalma 1.165,979 P. Ez az emel­
kedés a múlt évihez képest 59 
százalékos emelkedést jelent.

Mint legfontosabb, a tagokat 
közvetlenül érdeklő dolgot jelen­
tette az igazgatóság, hogy a múlt 
1942. évről a nyereményből a 
hűséges vásárlóknak vásárlási 
visszatérítés címen részben 
készpénzben, részben pedig üzlet­
részben 14,000 P-őt ad a szövetke­
zet. Ezekből a szövetkezet élet- 
képessége bizonyossággal meg­
állapítható. A nyereményből 900 
P a Vöröskereszt egylet. 100 P 
a ref. egyház, 250 P a reí. iskola, 
4950 P a róm. kát. egyház, 50 
P a róm. kai. iskola, 300 P a 
város részére mentőautó beszerzé­
sére és 200 P a gróf Károlyi 
Sándor országos központi Hangya 
alkalmazottak nyugdíj alapnak 
szavaztatott meg.

A felügyelő bizottságba uj 
tagul Szilagyi Gyula VI. tized 
Tompa-u. lakos választatott meg. 
A gyűlés a jelenlevők nagy tetszés- 
nyilvánítása mellett ért véget.
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Zsákot, ponyvát, 
zsinegei kapnak a 
textilt, len és ken­

dert termelők.
Néhány nappal ezelőtt fejezték be 

az illetékes anyagellátási tényezők a 
várható rostlen-, rostkender és mag- 
len-szalmatermés ledolgozására és 
felhasználására irányuló tárgyaláso­
kat. A megbeszéléseken sorra vették 
az idevonatkozó jelentéseket és meg­
állapították, hogy mekkora mennyi­
ség áll majd ebből a rendkívül fon­
tos tex'ünyersanyagbö! a gyártás 
rendelkezésére.

A beérkezett jelentések szerint a 
bevetett területek a tavalyi viszonyo­
kat mérve, az idén megnagyobbod­
tak, de ebből a körülményből még 
nem következik az, hogy a termés 
számottevő mértékben felülöm j i a 
tavalyit. A tavasz ugyanis estben 
szegény volt, ezt a körülményt leg­
jobban a maglen érezte meg. A rost­
len és rostkender termelése vonalán 
a helyzet már teljesen Ue'rgitő, itt 
semmiféle számottevő visszamara­
dással nem kell számolni ez ideig.

A megbeszélések sor.- n döntöttek, 
hogy ezekből a texüinyersanyagok- 
ból az egyes feldolgozóvaiialaíok 
milyen mennyiségben részesülnek. 
A tekintetben is döntés történt, hogy 
a termeld gazdákat a megszabott 
prémiumon fe'üi milyen kedvezések­
ben részesítsék, hogy a fontos ipari 
növények termelésével járó löbb'el- 
munkávai és nagyobb kockázattal 
szemben számitásaikh >z hozzásegí­
tik. A termelő gazdák bizonyos 
ellenszolgáltatásul kész zsákot, pony­
vát, zsineget kapnak az idei rostién-, 
rostkender- és maglen-szalma beszol­
gáltatása után.

Társat keresek
közreműködéssel, meglévő ba­
romfi- és gyümölcskereskedési 
iparomhoz némi tőkével, pénzét 

maga kezelheti. Cim : 
Kölcsey-utca 9. sz.

A mezőgazdaság 
fejlesztése.

Az Országos Mezőgazdasági 
Tanács szerdán, május 19-én gr : 
Khuen Héderváry Károly elnök- 
lésével ülést tartott. Az ülésen a 
földmi velésügyi minisztert Bárczay 
János dr. államtitkár képviselte 
Megjelent az ülésen Bárányos 
Károly dr. és Konkoly Theqe 
Sándor dr. államtitkár is. A pénz­
ügyminiszter képviseletében’ Szi­
lágyi Ernő dr. államtitkár, az igaz- 
ségügyminisztpr képviseletében 
iunyoghy Szűcs Kálmán dr. kúriai 
biró jelent meg. A Tanácsnak 
csaknem teljes számban megjelent 
rendes tagjain kívül résztvettek 
az ülésen a mezőgazdasági főis­
kolák és gazdasági akadémiák, 
valamint a mezőgazdasági tudo­
mányos és kísérletügyi intézmé­
nyek kiküldöttei is. A Tanács 
tárgyalta az 1942. évi azonnali 
mezőgazdaságfejlesztési munka­
terv végrehajtásának eredményeit, 
továbbá az 1943. évi mezőgazda­
ságfejlesztési munkatervei, vala­
mint az 1944. évi mezőgazdaság- 
fejlesztési munkaterv irányelveit. 
Foglalkozott a Fanacs a mezőgaz­
dasági ingatlanelaprózódás meg­
akadályozásának kérdésével is. 
A tanács a felmerült kérdéseket 
behatóan megvitatta. Az egyes 
kérdésekhez Halács Ágoston dr. 
országos mezőgazdasági kamarai 
igazgató, Teleki Béla gróf, az 
EMGE e'nöke, Ihrig Kárch' dr. 
egyetemi nyilv. r. tanar, Hagyó 
Kovács Gyula jószág kormányzó, 
Czerman Antal országgyűlési 
képviselő, Farkass Árpád gazda­
sági akadémiai tanár és Mu’schen- 
bacher Emil dr., az OMGE ügy­
vezető igazgatója szólt hozzá. A 
felszólalásokra Bárczay János 
államtitkár válaszolt.
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Mai napon az egész ország haza­
fias közönsége kegyeletes ünnepsé­
gek keretében emlékezik a csaták 
zajában, ar ágyuk, tankok, repülő­
gépek és minden különleges harci 
eszközök által a hazafias köieles'ég- 
teljesités közben életüket áldozott 
hőseinkről. El nem múló és soha 
nem hóm lyosodó fényes tetteikkel 
beirtok nevüket a történelem márvány 
iapjaiia és a lelkek legmélyére. Az 
1914— 1918-as évek hősei mellé ma 
uj nevek sorakoznak, akik az isten­
telen bolsevizmus elleni harcokban 
váltak hősökké. Apáikhoz méltó cse­
lekedeteikkel és nemes magyar vérük 
hullatásával örökké elköteleznek mind­
nyájunkat, Iwgy ittmaradt családjai­
kat segít:, ük, gyermekeiket a haza­
fias szellemben neveljük és emlékü­
ket, mig magyar él e földön, kegye­
letiét megőrizzük!
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H í i •„ K.
— Ä református templomban

ma délelőtt 9 órakor főtiszteletü 
Czeg édy Sándor fürdővendég, volt 
íheológiai tanár és egyházkerületi 
főjegyző, jelen eg Cegléd lelkipász­
tora végzi az ünnepi istentiszteletet; 
délután 3 órakor kátét magyaráz 
Kovács Lajos vallásokíató-lelkész.

— Kormányzó ur elhatározásá­
ból vitézi telket kapott Kábán 
Kolosbősi Gyula ny. csendőrőr­
mester. A vitézi telek nagysága 
tiz katasztrális hold.

— Hősök napját mai napon 
tartja Hajdúszoboszló város közön­
sége a hősök szobránál. Előzőleg 
a református és római katholikus 
templomokban ünnepélyes isten­
tiszteleteket tartanak.

* » Pó



1943. május 30.
Független JEjfajdiaság 3 oldal.

- Tasnédi Hagy András 
mondja a XI. református nagy ­
gyűlés megnyitó beszédét. A buda­
pesti reformáiusság áldozócsütörtö­
kön délelőtt a Magyar Művelődés 
Házában rendezi XI. nagygyűlését, 
amelyen a megnyitóbeszédet Tas- 
nádi'Nagy András titkos tanácsos, 
képviselőházi elnök, egyházmegyei 
gondnok mondja.
- Dr. Márton Gábor polgár

mester a hét folyamán csütörtö­
kön és pénteken a fővárosban 
tartózkodott a város különböző 
hivatalos ügyeinek intézése 
céljából.

— ÄZ évzáró Vizsgák a refor­
mátus népiskolákban e héten pénte­
ken és szombaton megtartatnak a 
miniszteri rendelet értelmében. A 
konfirmándus fiuk vizsgája szombaton 
reggel 8 - 9-ig, a leányoké 9—10-ig 
lesz a templomban s az ünnepélyes 
hiterősités és urvacsoraosztás jövő 
vasárnap a délelőtt 9 órás istentisz­
telet kapcsán. A tanévzáró istentisz­
telet junius hó 8-án megy végbe s 
uiána 10-én és 11-én a jövő tanévre 
való beiratkozás.

— A református leventék ré­
szére jövő vasárnap reggel 8 órai 
kezdettel tábori istentiszteletet tarta­
nak a templomkert sarkában levő 
Hősök szobránál.

— A r. kát. iskola áldozócsü­
törtökön, junius 3-án d. u. 4 órai 
kezdettel műsoros előadást rendez 
a Kulturházban. Mindenkit szeretet­
tel vár.

— Hirtelen halál. Dr. Koncz 
Mihály ügyvéd, ny. kir. törvényszéki 
bíró, Kecskemét ihat. jogú város 
képviselőtestületének tagja, hajdu- 
szoboszlói bánomkerti villatulajdonos 
72 éves korában váratlanul meghalt. 
Nagyrészvét mellett helyezték örök 
nyugvóhelyére.
- Országos kirakodó- és állat­

vásár lesz hétfőn varosunkban, 
melyet áldozóvásárnak neveznek.

— Labdarugó mérkőzés. A
hajduszoboszlói polgári fiúiskola 
labdarugó csapata május 30-án, 
vasárnap délután 4 órai kezdettel 
a sporttéren a kábái Levente 
Egyesület labdarugó csapatával 
barátságos mérkőzést tart.
- Vadat, halat, tejet, túrót,

sajtot, babot, lencsét, borsót, gyü­
mölcsöt, kenyeret, káposztát szállí­
tási igazolvány nélkül lehet a
fővárosba vinni.
- A református nők részére 

együttes bibliai összejövetelt tart 
főtiszteletü Czeglédy Sándorné asz- 
szony a központi leányiskola alsó 
épületének V. osztályos tantermében.
- Házasságkötés. Loós András 

református helyettes lelkész május 
25-én délután 6 órakor tartotta egy­
házi esküvőjét Dt’de Irma ureány- 
nyal a református templomban. Az 
esküvő alkalmából az istenháza szo­
rongásig megtelt az ezrekremenő 
közönséggel. Iványi Antal karnagy 
művészi orgona játéka után az ifjú 
párhoz Bélteky Lajos lelkész-elnök 
intézett magas szárnyalásu remek 
esketési beszédet, az esküvői foga­
dalom elhangzása után pedig az 
egyház áldását adta reájok. A szer­
tartás végeztével az ifjú pár a jelen­
lévők szívélyes üdvözleteit fogadta. 
A házasságkötésnél tanukul szerepel­
tek: dr. Tóth Béta városi aljegyző, 
közellátási főnök és dr. Márton 
László OTI. orvos. Esküvő után 
az ifjú pár nászúira ment.

— Eljegyzés. Kircsí Erzsébet és 
dr. Dénes István f. hó 23-án tartot­
ták eljegyzésüket.

— Adomány a Vöröskereszt
részére. Özv. Horogh Sámuelné 
hajduszoboszlói lakos f. hó 27-én 6 
P-t juttatott el a Vöröskereszt egye­
sület részére. A nemes adományért 
ezúton mond hálás köszönetét és 
nyugtázza az elnökség.

Meghívó.
A Hajduszoboszlói Levente 

gyesülei május 30-án, vasárnap 
ameiőtt fél 11 órai kezdettel, a 
nósi emlékműnél a Hősök-napja 
alkalmával az alábbi műsorral 
ünnepélyt rendez, melyre a város 
lakosságát meghívja. A Levente 
Lgyesület.

Műsor:
1. Himnusz. Játsza : a Levente 

Zenekar.
2. Ünnepi beszéd. Tartja : Török 

Imre ref. s. lelkész.
3. Hiszekegy. Játsza -. a Levente 

Zenekar.
4. (Jserjési Sándor: „Ök üzenik 

néktek c. versét előadja -. Szőllősy 
Gyula levente.

5. Szavalókórus. Havas István 
„Hősök terén" c. versét előadja 
az ifjuvezető képző szakasz. 
Vezeti Galánffi András főoktató.

6. A hősi emlékmű megkoszo­
rúzása.

7. Szózat. Játsza : a Levente 
Zenekar.

8. Diszmenet.

— Magyar Könyvnap városunk­
ban. A „Gönczy Pál iratterjesztés“ 
(Kaszás Sándor) városunkban az 
országos magyar könyvnappal kap­
csolatban junius 2-án, 4-én és 5-én 
megrendezi a „magyar könyvnapot“. 
A Vértanuk-terén és Szilfákatja-ut 
végén felállítandó sátrakban a magyar 
népi irodalom kiadványai kerülnek 
elsősorban eladásra. Árusítva lesz­
nek bibliák, zsoltárok és valláserköl­
csi könyvek, füzetek is A magyar 
irodalom pártolása hazafias köteles­
ség, épen ezért felhívjuk olvasóink 
szives figyelmét a városunkban elő­
ször megrendezendő magyar könyv- 
nap támogatására.

— Dr. Szabó Zoltán volt hajdu­
szoboszlói városi főjegyzőt a bel­
ügyminiszter végleges minőségben 
Szatmárnémeti thj. város tanács­
nokává nevezte ki.

— Fotókiállítás Debrecenben.
Szinyei Merse Jenő kultuszminiszter 
fővédnöksége mellett rendezi meg a 
Diákfotó junius 3-ika és 6-ika között 
a Déri Múzeumban a hatodik orszá­
gos diákfotó-kiáliiiást.

Junius 1-én leleplezik Tor­
mán Cecile Szobrát. A Magyar
Asszonyok Nemzeti Szövetsége szob­
rot állított Tormay Cecilének, a nagy 
magyar írónőnek és a nacionalista 
mozgalmak halhatatlan emlékű 
magyar asszonyaiakjának. A szob­
rot junius 1-én déle'őtt 11 órakor 
Budapesten a gróf Károlyi-kertben 
ünnepélyes keretek között lep'ezik le.

— Lelkészek és tanárok leven­
teparancsnoki kiképzése. A hon­
védelmi miniszter értesítette a pro­
testáns egyházi főhatóságokat, hogy 
a nyár folyamán hadtestenként három­
hetes leventecsapatparancsnoki tan­
folyamot állít fel. Örömmel állapítja 
meg a miniszter, hogv a lelkipász­
torok és tanárok érdeklődése a leven­
tekiképzés iránt mindinkább fokozó­
dik.

— Polgáriiskolai tanárok köz­
gyűlése. A következő meghívót vet­
tük: A debreeni tankerületi kör junius 
6-án, vasárnap délelőtt féltizenkét 
órától Hajdúszoboszlón, a városháza 
közgyűlési termében tartja évi rendes 
közgyűlését. Tárgyak: 1. Nagy József: 
a) Megnyitó; b) taglétszám: c) köri 
ügyrend. 2. Szabó Teréz, Hajdúszo­
boszló: Hajdúszoboszló hőforrásai. 
3. Tóth László, Hajduhadház: A kirán­
dulások szerepe a nevelésben és a 
természetrajz tanításában. 4. a) Tit­
kári, számvizsgáló-bizottsági, ellenőri 
jelentés; a fölmentés megadása, b) 
A nagybányai üdülő-gyülés terve. 
5. Indítványok, melyek a gyűlés előtt 
3 nappal, Írásban nyújtandók be az 
elnökséghez. Délelőtt féltiz órától a 
választmány ülést tart a polgáriisko­
lában.

— Anyakönyvi hírek.
1943. évi május hó 16—22-ig: 
Házasság kihirdetés : Gyoríi Lajos 
és Balia Ida. Házasságot kötöttek : 
Nagy Sándor és Élek Margit, 
Váczi Imre és Szakács Etelka. 
Születtek : Sára Erzsébet fia László, 
Mohácsi Kálmán és Huszti Róza 
fia Kálmán. Május 23—29-ig: 
Házasság kil irdetés •. Dr. Bekker 
József és Faikas Margit. Házas­
ságot kötöttek: Sándor János és 
Dóró Eszter, Borbély Gyula és 
Lengyel Vilma, Kovács Albert és 
Görög Róza, Loós András és 
Dede Irma, Tóth András és Császi 
Piroska, Lajtos Imre és Varga 
Róza. Születések: Újhelyi Gábor 
és Végh Erzsébet fia Gábor, 
Herceg János és Somogyi Etelka 
leánya Etelka, T. Kiss Gyula és 
Egri Piroska fia Sándor, Keserű 
Antal és B. Kovács Róza fia 
Antal. Halálozások : Karacs Sándor 
77 éves, Fodor Margit 10 éves, 
Farkas Róza 19 éves.

— A múlt heti lapunk „Anyakönyvi 
hírek“ rovatában 4. oldal második hasáb 
13. sorban „Színes Juliánná“ helyett Szűcs 
Juliánná olvasandó.

— Kassai sör a mi Italunk! 
Palackozva kapható: Földi Imre 
fűszer-, vegyes- es italáru kereskedé­
sében 11., Tőrökdomb-ulca 12.
Telefon: 122.

— Az újságírás, az hivatás.
A nemzeti újságíró testületek 
uniójának Velencében tartott 
1942 évi kongressusa most bocsá­
totta ki azt a sajtókönyvet, amely 
a kongressus lefolyásáról, a hozott 
határozatokról, az ott megtartott 
tanulságos előadásokról, felszóla­
lásokról bőséges leírást ad. A 
184 oldalas müvet a nem szak­
emberek is élvezettel olvashatják, 
mert úgy van megszerkesztve, 
hogy tartalma mindvégig érdekes, 
lebilincselő.

— A nyilvános helyen való 
táncolás uj rendje. A belügymi­
niszter újra szabályozta a szállodák­
ban és a kirándulóhelyeken tartható 
táncokat. A rendelet, amely junius 
2-án lép hatályba, felsorolja azokat 
a feltételeket, amelyek alapján szállo­
dákban, továbbá kirándulóhelyek 
étkezőhelyiségének tulajdonosa tánc 
tartására jogosító engedély kiadását 
kérheti. Kimondja továbbá, hogy a 
táncokat szállodákban szombaton, 
vasárnap és ünnepnap délután 5 
órától este fél 11-ig, más napokon 
pedig délután 6 órától 8 óráig, 
kirándulóhely étkezőhelyiségének 
kijelölt különtermében pedig szom­
baton, vasárnap és ünnepnap dél­
után 5 órától fél 11-ig szabad tar­
tani. Ezeken a táncokon csak 18 
éven felüliek vehetnek részt. Egye­
sületek és klubok tagjaik és ezek 
legközelebbi családtagjai részére tán­
cot rendőrhatósági engedély nélkül 
rendezhetnek, de dijat semmiféle 
cimen sem szedhetnek. Ha a tánc 
tartásáért bárminő cimen dijat szed­
nek, vagy ha azon a tagokon és leg­
közelebbi családtagjaikon kívül má­
sok is résztvesznek, a tánc csak ren­
dőrhatósági engedéllyel tartható. Az 
engedély négy hónapra adható ki, 
de időközben is bármikor visszavon­
ható, ha azt közrendészeti, közbiz­
tonsági, vagy közerkölcsi szempon­
tok indokolják. A négy hónaponkint 
kiadandó engedélyért minden alka­
lommal külön kell folyamodni.

— Mosó- és pipereszappan.
valamint mosószerek, festékáruk 
állandóan beszerezhetők : Földi Imre 
fűszer-, vegyes- és italáru kereskedé­
sében II., Törökdomb-utca 12.
Telefon: 122.

Bánomkerti L'ÜZ1
Területe 866 öl. Méretei kb. 40 
méter széles, kb. 80 méter hosszú. 
Bármilyen frontban való építkezésre 
kiváló. Dr. Ádám Gyula Bethlen-u. 4.

— A rézmészpor legmagasabb 
árának megállapítása. A m. kir.
közellátásügyi miniszter április 30-án 
kiadott rendeltével megállapította a 
rézmészpor legmagasabb viszontel­
adói és fogyasztói árát. Eszerint a 
legalább 14 százalék kristályos réz- 
gálic tartalomnak megfelelő 50—55 
chanchel fokú rézmészpor legmaga­
sabb nagykereskedői eladási ára 
forgalmiadóváltsággal és négyszer 
25 kg papirzsák csomagolással együtt, 
bontatlan gyári csomagolásban ICO 
kg-ként 121. P. A rézmészpor leg­
magasabb fogyasztói ára forgalmi- 
váltsággal és kg-ként V30 P. A meg­
állapított legmagasabb nagykeres­
kedői árak az ország bármely ren­
des nyomtávú vasútállomáson bér­
mentve értendők. A fogyasztói árak 
pedig az ország bármely helységé­
ben levő kereskedő raktárban átvéve 
értendők.

Akció a szarvasmarhamed- 
dőseg leküzdése érdekében. Bánffy 
Dániel báró földmivelésiigyi minisz­
ter a szarvasmarhák meddősége 
okozta veszteségek csökkentése cél­
jából a Dunámul, valamint Bars-Hont, 
Békés, Nógrád és Pest vármegyék 
egyes községeiben a meddőség 
elleni védekezést rendszeresítette és 
annak megszervezésével a vármegyei 
állattenyésztő egyesületek által kije­
lölt községek gazdái, ha a meddő­
ség elleni védekezésre vállalkoznak, 
szándékukat az egyesületnél jelent­
sék be. Az akcióban résztvevő gaz­
dák szarvasmarháit évente három­
szor, szabályos időközökben, a 
meddőség gyógykezelésében jártas 
állatorvos fogja megvizsgálni, illetve 
szükség esetén gyógykezelni. Tíznél 
kevesebb állattal biró állattulajdono­
sok állataikat az egyesület által kije­
lölt időben a vizsgálat helyére elő­
vezetni tartoznak, mig a tíznél több 
szarvasmarhával biró gazdák állatait 
a helyszínen fogja megvizsgálni az 
állatorvos. A vizsgálat költségeit 
jórészt a főldmivelésügyi tárca viseli. 
Az akcióra vonatkozó részletes fel­
világosításokat a törvényhatósági m. 
kir. állatorvosok és a vármegyei 
állattenyésztő egyesületek adják meg.

— Junius elsejéig be kell 
jelenteni a termelési szerző­
déseket. Felhívjuk a mező-, vagy 
kertgazdasági növények termelte­
tőinek figyelmét arra, hogy a 
380—1943. M. E. számú rendelete 
(megjelent a Budapesti Közlöny 
1943. január 24. — 19. számában) 
értelmében a tavaszi vetésterü­
letekre vonatkozólag szóval vagy 
írásban kötött termelési szerző­
déseiket legkésőbb junius 1-ig a 
hivatkozott rendelet második 
szakaszában megnevezett illetékes 
szerveknél be kell jelenteniük.

— Nagymennyiségű erdei 
facsemetét és suhangot osztanak
ki. Bánffy Dániel báró földmivelés- 
ügyi miniszter az alföldi erdők, faso­
rok, szélfogó pászták és facsoportok 
leépítésére, továbbá az ország bár­
mely részén lévő kopár és vízmosá­
sos terület beerdősitésére és végül 
a Balaton közvetlen környékének 
fásítására 1943 őszén és 1944 tava­
szán nagymennyiségű erdei facse­
mete és suháng kiosztását rendelte 
el az áilamerdészeii csemetekertek­
ből. Az 1943. évi őszi erdősítések­
hez szükséges facsemetéket és suhán- 
gokat ez év julius végéig, az 1944. 
évi tavaszi erdősítésekhez szüksége­
seket pedig 1943 október végéig kell 
az ültetés helye szerint illetékes erdő- 
igazgatóságnal, vagy erdőfelügyelő­
ségnél szóban, vagy írásban igényelni. 
Az érdeklődőknek felvilágosítást a 
tervezett erdősítések és fásítások 
helye szerint illetékes erdőigazgató­
ság, vagy erdőfelügyelőség adja meg.

Alig használt TS
uj telepekkel eladó.
Cím: akiadóhivatalban.
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- Ellenőrzik a tüzifakereske-
dökei. A kereskedelem- fis közleke­
désügyi miniszter május 31-éig 50 
százalékos fuvardíjkedvezményt enge­
délyezett a tüzifaszállitás megkönnyí­
tése érdekében. Ennélfogva kívána­
tos, hogy a kitermelt fa eladása, 
illetve a szállítás lebonyolítása minél 
intenzivebben, a szükséghez képest 
még a fuvardíjkedvezmény fennállása 
alatt megtörténjék. A kereskedeiem- 
és közlekedésügyi miniszter a szállí­
tás megfelelő lebonyolításának ellen­
őrzésére leiratban felhívást intézett 
valamennyi kereskedelmi és iparka­
marához, valamint valamennyi vár­
megyei és városi törvényhatóság első 
tisztviselőjéhez, hogy kisérjék figye­
lemmel a tűzifa kereskedők működé­
sét és azokról a kereskedőkről, kik 
a szállításban havi viszonylatban is 
a tavalyi mennyiségnek megfelelő 
arányban részt nem vesznek, kijelö­
lésük visszavonása iránt haladéktala­
nul tegyenek javaslatot.

— Rendelet a baromfitoll minősé­
gének és forgalomba hozatalának
szabályozásáról. Bánífy Dániel báró föld­
mű elésügyi miniszter a bel ügy-, iparügyi, 
kereskedelem- es közlekedésügyi miniszter­
rel egyetértve rendeletét adott ki a baromfi­
toll minőségének és forgalomba hozatalának 
szabályozásán)1, A rendelet meghatározza 
az é!öj vagy levágott baromfi tollazatából 
származó es az állat búréról megfelelő 
eljárással leválasztott tollfajtákai, így 
baromfipehely, tépett-toll, fosztott-toll, 
szárnytól!, fosztott szárnytól 1 elnevezéssel. 
E felsorolásokon belül még bizonyos raj­
tákat állapit meg. A rendeletben meghatá­
rozott minőségű és minőségnek megfelelő 
elnevezésű baromfitollfajtákat íorgalomba- 
hozni csak a meghatározott elnevezésekkel 
szabad. A rendelet meghatározza a forga- 
lombahozataira szánt áru tartályának, 
illetőleg csomagolási burkolatának köte­
lező megjelöléseit. E megjelöléseket és 
elnevezéseket az árura vonatkozó üzleti 
iratokon és hirdetéseken fel kell tüntetni. 
Tilos bármilyen eljárással, vagy beavatko­
zással a rendelet hatálya alá tartozó toli­
fajtákat, azoknak minőségi szempontjából 
hátrányosan megváltoztatni. A rendeletben 
meghatározott minőségi termékektől eltérő 
baromfitoll forgaiombahozatalára indokolt 
esetben a földmivelésügvi miniszter adhat 
engedélyt A külföldről behozott, valamint 
a kivitelre szánt baroinfitolira is irány­
adók e rendelet rendelkezései. A hatósági 
ellenőrzésre, mintavételre és szakértői 
vizsgálatra az 1895 évi XLVI. törvénycikk 
rendelkezései, illetőleg a törvény végre­
hajtása tárgyában kiadott rendeletek alkal­
mazandók. Átmenetileg a rendelet hatály­
balépésének napjától számított 6 hónap 
alatt olvan baromfitoilat is szabad forga- 
lombahózni, amely a rendeletben megha­
tározott minőségi kelléknek nem fele meg, 
feltéve, hogy nem hamisított. A rendelet 
a kihirdetés napján lép hatályba.

— A közszolgálati alkalmazottak
gyermekei nyári arcképes igazolványainak 
érvényessége. A magyar királyi államvasu­
tak igazgatósága közli, hogy a közszol­
gálati alkalmazottak gyermekei részére a 
nyári évnegyedre, vagyis junius 15-töl 
szeptemkér !5-ig kiadott arcképes igazol­
ványok a folyó évben már jumus 7-töi 
kezdődően érvényesek a kedvezmény 
igénybevételére.

— Háborús hírek. A szovjet 
erősen támad a kubáni hídfőnél. 
A németek minden támadásból 
győztesen kerültek ki. Egyébként 
a szovjet óriási készülődéseket 
hajtott végre a nyári háborúra. 
Olaszország egyes városait és 
szigetét amerikai és angol bombá­
zók egyre pusztítják. A washing­
toni értekezlet befejezést nyert. 
Olasz és német tengeralattjárók a 
héten 200 ezer tonna ellenséges 
hajótért bocsátottak a tengerbe.

Az úgynevezett típus férfi
ingek országszerte nagy forgalom­
nak örvend. Ezrével vásárolja a 
közönség darabonként 14 P árban. 
De ezrivel is készítik a megbízott 
gyárak.

— Öngyilkos fiatal asszony.
Kábán Bálint Józsetné Bagi Eszter 
28 éves fiatal asszony gyógyítha­
tatlan betegsége miatt felakasztotta 
magát. Mire rátaláltak, már halott 
volt.

FIArlfS egy JókarÍ3an levőIQ-vJU füszerüzlet berendezés 
Attila-utca 15. szám alatt.

— Ügyvédi hir. Dr. Papp Imre
ügyvéd irodáját Bocskay-utca 33. sz. 
alatt (a posta mellett) megnyitotta, 
ahol a jogkereső közönséget bármi­
kor szívesen látja.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, akik szerető jó édesapánk, 
apósunk, nagyapánk . Szilágyi János 
elhunyta alkalmával vigasztaló rész­
vétükkel felkerestek, ravatalára 
koszorút helyeztek és temetésén 
megjelenni szívesek voltak, továbbá 
a Polónyi-féle olvasókör tagjainak, kik 
utolsó uíjára elkísérték, ezúton 
mondunk hálás köszönetét:

a Szilágyi család.
— Köszönetnyilvánítás. Mind­

azoknak a rokonoknak, szomszédok­
nak és jó ismerősöknek, akik 
felejthetetlen jó férjem és édesapánk 
temetésén fájdalmunkat részvétükkel 
és fáradozásukkal enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondunk hálás köszönetét :

özv. Karacs Sándorné 
és családja.

— Tisztittassa ócska halapját 
Fazekas László kalapos-mesterrel, 
Kígyó-utca 31. Hadirokkanfaknak 
10 százalék kedvezmény.

Felhívás l
Felszólítom a szódavizfogyasztő 

közönséget, hogy a Hoffman 
Salamon cégjegyzéssel ellátott 
szikvizesüvegeket jelentsék be az 
uj tulajdonosnál: Orosz Imrénél, 
Attiia-utca 15. sz. alatt.

Akik e közlemény megjelenésé­
től számított 8 nap eltelte után felhí­
vásomnak nem tesznek eleget, 
azok ellen hatósági utón idegen 
vagyontárgy eltulajdonításáért eljá 
rést indittatok.

Tisztelettel:
OR >SZ IMRE

Figyelem!
Szép kivitelű és jóminöségü

cs e rép ká lyhák 
és kandallók

minden színben állandóan 
raktáron kaphatók :

D. Szabó Lajos
cseréphályha-készitö telepén 
Hajdúszoboszló, KörnerB.-utca *9.

Uj cserépkályhák szakszerű 
beépítését, tisztítások, 
javítások és átrakások 
elvégzését is vállalom.

Telefon; 11 Ö,
— A Hajdúszoboszlói Gyógy 

fürdő ma már európai hirü.
Fedett gyógymedencék, ívócsarnok, 
inhalatórium, süandfürdő, hullám­
fürdő. Páratlanul eredményes fürdő-, 
ivó- és beléíegzokurák. A „Szoboszlói 
Gyógyvíz“ és a szénsavval telitett 
„Hajduviz“ mindenütt kapható. A 
fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78 
fokos hévvizei táplálják. 3,0D0 liter 
forróviz percenként. Magyar és német­
nyelvű ismertetővel készséggel szolgál 
a fürdő igazgatósága.

- Munkács asszonya címen folyik 
Szentmiháiyiné Szabó Máriának Zrínyi Iloná­
ról irt regénye a Magyar Lányokban, Z. 
Tábori Piroska folytatásos történetével együtt. 
Anion Ágnesnek a hősi halottakról szóló 
szép versét, Gyökőssy Endre költeményeit 
olvashatják e héten a népszerű ifjúsági lap 
hívei. Az Otthonunk ui füzetében csinos 
nyári ruhákat, szép kézimunkákat, pompás 
háztartási tanácsokat találunk. Díjtalan mutat­
ványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadó- 
hivatal, Budapest, VI, Andr^ssy-ut 16. Elő­
fizetési díj negyedévre az Otthonunkkal együtt 
4 pengő.

Egy mázsáló
egyéb ingatlan biztosítékkal felvétetik 
a Mezőgazdasági Közraktárak R.-T. 
hajduszoboszlói telepére. Érdeklődők­
nek felvilágosítást ad Binder Gusztáv 

_____  igazgató. _____

Ili
heti műsora:

Május 29-30., szombaton-vasárnap: 
Békebeli magyar katonafilm: Gyurkcvics 
fiuk. Főszereplők : Sziiassy, Smior Erzsi, 
Somlay, Turay, vitéz Benkő, Rajnay. 
Perényi, Paíaky. Uj magyar híradó. 

Május 31-én, hétfőn: Uj izgalmas kalan­
dor film: Stix kapitány leszámol. 
Viiághiradó.

Junius 1-én, kedden: Csak 16 éven felü­
lieknek! Pazar francia film : Ingovány. 
Uj német híradó.

Junius 2-án, szerdán: (Tasz filmremek :
Egy éjszaka valóéra. Ufa híradó. 

Junius 3 án, csütörtökön : 4 ünnepi elő­
adás ! Ötletes magyar vígjáték: Péntek 
Rézi. Főszereplők: Páger, Turay, Rajnay, 
Egry Mária, juhász József. Viiághiradó. 

Junius 4-én, pénteken : Izgalmas olasz 
film: Anero bosszúja. Uj magyar 
híradó.

junius 5—6.. Magyar film: A cigány. 
Főszereplők: Bilícsi Tivadar, Dajbukát 
Ilona, Paíaky Jenő. Adorján Éva, Gabányi 
László. Magyar híradó.

— ,,Az ősi Szepesség“ c könyv első­
sorban arra a kérdésre ad feleletet, mi 
volt Magyarország számára a Szepesség ? 
Mit jelentett a magyar nemzeti kultúra és 
közélet szempontjából ? A Szepesség volt 
Magyarország „északi fénye“, amely besu­
gározta a haza szellemi és anyagi életét. 
Fiai küzdöttek velünk Thököly és Rákóczi 
kurucainak soraiban, vérüket és életüket 
auták Kossuth szabadságharcosaival a 
magvar gondolatért, a szabad magyar 
hazáért Erről a földről, ennek a „Cipszer- 
országnak“ múltjáról nyújt kcre^z’metsze- 
tet „Az ősi Szepesség“ cimü könyv, amely­
nek szerzője Szepesi N. Vilmos, a cseh 
megszállás alatt buzgó tényezője volt a 
Szepesség szívós küzdelmeinek. A rend­
kívül érdekes munkát 6i kitűnő illusztráció 
díszíti. Singer és Wolfner Irodalmi intézet 
kiadásában jelent meg

A Zsoldosban
4 és fél kát. hold prinia szántóföld 

eladó. Értekezni lehet:
Váradi Gyulánál.

Haszonbérbe kiadó
1943 évi október hő 1-íől Arany­
szeg Akácdülö 2. sz. alatt levő 24 
holdas tanyás földem. Érdeklődni 
csak személyesen özv Kovács Máténé 

tulajdonossal lehet: 
Nádudvari-ut 86. sz.

6990-1943.

IZjoHó cS'y F7nb3> konyhásrVlallU lakás Csanádi-iér 5. 
szám alatt. Érdeklődni lehet - ugyanott.

Hajd uszováton
a Piactéren levő jó forgalmú fodrász- 
üzletemet bérbeadnám, vagy jó 
munkájú fiatal segéd otthonra talál. 
Özv. Kalmár Demeterné, Hajduszovát.

FliarlA 400 négyszögöl üres 
telek Foglhüy-uíca 7. 

sz. Érdeklődni lehel: Rákóczi-utca 
11. sz.

Eladó házasudvar
A 111. tized Nádudvari-ut 29. szám 
alatti korcsmaheiyiség és házasudvar 
eladó. Értekezni lehet: a helyszínen, 

Görög Antal tulajdonossal.

Eladó házasudvar
A Kossu'h u‘ca 101. szám alatt levő 
házasudvar — mely áll 654 
négyszögöl telekből, 3 szoba, 2 
konvha és melléképületből — eladó. 

Értekezni lehet; a helyszínen, 
a tulajdonossal.

mMHHUCMiUEtnrr^ «,-wmv:

6649-1943.
Hirdetmény.

A m kir. földmivelésüevi minisz­
ter ur f. évi április hő 22-én kelt 
rendeletével elrendelte, hogy Hajdú­
szoboszló megyei város területén f. 
évben az összes 1 éves és ennél 
idősebb méncsikók és a köztenyész­
tésre nem szánt teljeskoru magán­
mének és a köztenyésztésre használni 
kívánt mének elővezettessenek és 
hatóságilag e'birálfassanak.

Fentiek alapján a ménvizsgálat és 
ezzel egyidejűleg tartandó uj kanca 
törzskönyvelés határnapját a hármas 
bizottság 1943. évi junius hó 11-én 
délelőtt 8 órakor Hajdúszoboszló m. 
város városházán állapította meg.

Minden elővezetett lóval a tulajdo­
nos köteles magával hozni az állat 
marhalevelét és az állat származását 
igazoló fedeztetési jegyet.

Hajdúszoboszló, 1943. május 24.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. honvé­

delmi miniszter ur 164,123—ein. 
35—1943. számú rendelettel elren­
delte, hogy az összefüggően beépített 
területen, valamint az I. és 11. cso­
portban soroit vagyontárgyak minden 
épületében a padláson tárolt homok- 
mennyiségen felül egy- és kétszobás 
lakásokban legalább kétszer 5 kg., 
három és enné! több szobás lakások­
ban legalább háromszor 5 kg., továbbá 
az emeletes épületek lépcsőházában 
emeletenként háromszor 5 kg. száraz 
homokot kei! készenlétben tartani.

A nem lakás céljaira szolgáló 
he yiségekben (üzlet, műhely, raktár, 
gyártelep) az aiapíerüiet minden meg­
kezdeti 30 köbmétere után 5 kg. 
száraz homokot kell készenlétben 
tartani.

A homokot száilitás és könnyű 
ke é ltetés céljából 5 kg.-ként meg­
felelő méretű és erősségű papírzacs­
kóban, vagy más a cé nak megfelelő 
anyagból j készült zacskóban keli 
táro'ni, a lakás előszobájában, vagy 
szabadba nyíló bejárati-ajtó közelé­
ben.

Az oltóhomokoí említettek 1943. 
év junius hó 15-ig kötelesek besze­
rezni A beszerzés megtörténtét, jel­
zett időpont után, közegeimmel 
ellenőriztetni fogom.

Aki az oltóhomok beszerzését nem 
teljesíti, vagy nem a jelzett időpon­
tig szerzi be, amennyiben cselek­
ménye súlyosabb büntető rendelke­
zés alá nem esik, kihágást követ 
cl és 15 napi elzárással kell büntetni.

Ezúton is ér'esitem az érdekelte­
ket, hogy sárgahomok állandó 
készenlétben tartásával és árusításá­
val Dóró Gyula Luther-u. 7 sz. alatti 
lakost biziam meg.

Hajdúszoboszló, 1943. május 28.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

Felvételi hirdetmény.
A m. kir. föidtnivelésügyi minisz­

ter fenhatósága alá tartozó: békés­
csabai, csermajori, Csíkszeredái, hód­
mezővásárhelyi, jászberényi, karcagi, 
kehidai, nagykállói, pápai és szek­
szárdi m. kir. mezőgazdasági szak­
iskolákba felvételért ez évi julius 
1-ig lehet folyamodni.

A tanév szeptember 1-én kezdődik.
A tanulmányi idő két év.
A felvételnél előnyben részesülnek: 

1. a magasabb elöképzettségüek, 2. 
a kiszolgált katonák, 3 a sokgyerme­
kes családból származók és 4. azok, 
akik kedvezőbb előzetes tanulmányi 
eredményeket igazolnak.

Azokat, akik a Vitézi Rend gazda­
képző iskoláját, vagy va!amely téli 
gazdasági iskolát sikerrel elvégezték, 
a mezőgazdasági szakiskola második 
évfolyamára lehet felvenni.

A felvételi kérelmet az illető mező- 
gazdasági szakiskola igazgatóságához 
kell benyújtani, vagy postán is be 
lehet oda küldeni.

A folyamodókat felvételükről a 
mezőgazdasági szakiskola igazgató­
sága augusztus végéig Írásban értesíti.

Az érdeklődőket a részletekre 
vonatkozóan a m. kir. mezőgazdasági 
szakiskolák igazgatósága tájékoztatja.

Nyomatott a lapkiadólulajdonos : Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón, 1, Horthy Miklós-ut 2 (1943 -770.)
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